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Dinya'nin  Gunes etrafindaki  dolanimi P:fn Asagidaki tabloya iklim ve hava olaylar P:azn
sirasinda sekilde verilen konumlari verilmistir. : " arasindaki 3 farki yaziniz.
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Bu konumlarina gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

1. Dinya hangi konumdayken Kuzey yarim kiirede en uzun
glindiiz yasanir?
COVAP: ettt
2. Kuzey yarim kirede ilkbaharin basladigi konumu yaziniz. :
(7T o OSSP

3. Dlnya hangi konumdayken Giiney yarim kiirede gdlge
Y g y vy 909 Bir etkinlikte Diinya (zerinde farki/ 10

boyu daha kisadir? : 4 _ . Lo . Puan
Cevap: : * / noktalardaki sicaklik degisimi gozlenecektir.

4. Gece ve glnduz siresinin esit oldugu konumu yaziniz.  :
: Bunun igin Dinya modeli Uzerinde I, Il ve Il numarali

(0717 o LR ERRR :
¢ noktalar belirlenerek 1sik kaynaginin 6niine gorseldeki gibi

konulmustur. Bu noktalarda birim zamanda meydana gelen
10 : sicaklik degigimi ise termometre ile Slguimustar.

Puan

Asagidaki tabloda verilen ifadelerin hangi

basing¢ alanina ait oldugunu isaretleyiniz. gEkvator

ifad e Algak Basing  Yiiksek Basing
Alani Alani Istk kaynagi

Hava sicaktir.

Diinya modeli

Hava soguktur. :
: Buna goére birim zamandaki sicaklik degigsiminin en fazla

Havada nem miktan goktur. oldugu noktayi belirleyiniz ve gerekgesini aciklayiniz.

Hava guneslidir.
Buharlagma fazladir.

Hava molekiilleri birbirine yaklasir.
Algaltici hava hareketi gortlur.
Yagis gorultr.

Gokylziu bulutludur.

Yukseltici hava hareketi goralir.



Genotipleri bilinmeyen K, L ve M bezelyeleri <42
5. aralarinda caprazlandiginda asa@idaki' Puan
fenotip grafikleri gizilmistir.
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asagidaki tabloya yaziniz.

Bezelye Genotip

K:

M:

Butln canlilarin DNA'si dort cesit (Adenin, =42
6. Timin, Guanin ve Sitozin) nikleotidin bir \| Puan
araya gelmesiyle olusur.
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Biitiin canhlarda doért cesit niikleotid bulunmasina :
ragmen canlilarin kalitsal 6zelliklerinin farkh olmasinin :

sebebi nedir? Agiklayiniz.

H > Cicek rengi :

: Buna gore verilen sorular K, L, M ve N yapilarni
. kullanarak cevaplayiniz.

a. 1. zincirdeki nikleotid dizilimi hangi zincir ile aynidir.
Buna gore K, L ve M bezelyelerine ait genotipleri BV AP, i ——————————————
: b. 2. zincirdeki adenin sayisi hangi zincirdeki adenin sayisi
ile aynidir.

CBVAD: .o
c. Hangi zincirler eski zincirlerdir.
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d. N zincirinin tamamlayici zinciri hangi zincirdir.

£ CBVAD! o
e. hangi zincirler eski zincirlerdir.
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Asagidaki sekilde bir DNA'nin kendini P16
uan
kopyalamasi verilmistir..
1. zincir
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Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin yanina P12
uan
“D”, yanlis olanlarin yanina “Y” yaziniz.

Adaptasyonlar canlidan canliya aktarilan
kalitsal 6zelliklerdir.

Mutasyonlar hem viicut hem de Greme
hicrelerinde goérilebilmektedir.

Tur ici cesitlilik dogal segilim sonucu

M
gerceklesmistir.
Isik, 1s1, nem gibi etmenler gelismis yapili (
canlilarda genlerin isleyisini degistirebilir.
Besin, sicaklik, 1sik gibi dis etmenler canlinin o

fenotipinde degisiklige neden olabilir.

Farkli tir canlilar ayni ortamda kesinlikle farkli
adaptasyon 6zellikleri gsterirler.

Basarilar.
Fen Bilimleri Zimresi



